

“火车跑得快，全靠车头带。”基层党组织强不强，班子作用发挥是关键。今年以来，彭山区以村（社区）党组织换届为契机，鲜明标准、严格程序、从严把关，大力推进基层党组织带头人队伍的年轻化、知识化、专业化、技能化建设，为决胜全面小康提供坚强组织保障。

选好领头羊

本报记者 邱文清 李幸



年轻大学生村干部唐贤宝当选江口镇双合村党总支书记。梁卫东 摄

9月10日，记者从彭山区委组织部获悉，作为全省全市村（社区）党组织换届工作试点县（区），彭山区在全市率先圆满完成村（社区）党组织换届工作。

“坚持把强化党委领导和把关作用贯穿始终，把严肃纪律贯穿始终，把发扬民主贯穿始终。”彭山区在确保换届清静、安静、干净的同时，切实鲜明标准、严格程序、加强把关，大力推进基层党组织带头人队伍的年轻化、知识化、专业化、技能化建设，为决胜全面小康提供了坚强组织保障。新当选的108名村（社区）党组织书记中，具有大专以上文化程度的占30.5%，致富带头人占79%；21名回乡创业人才、大学生村官、乡镇事业人员、退出领导岗位干部走上村（社区）党组织书记岗位。348名班子成员具有高中以上文化程度的占61.5%。

突出“双好双强” 严格人选标准

组织放心、群众满意是村（社区）党组织换届的关键目标。彭山区委高度重视，年初开展村级班子运行分析，6月开始组织开展专题调研，精心研制换届政策文件，组建调研组下沉到各乡镇，对可能干扰选举的非法和非组织等问题隐患进行排查化解，对软弱涣散班子和年老体弱、不宜继续任职的村级党组织班子成员进行提前调整。

“政治思想好、作风品行好、能力素质强、服务意识强。”区委鲜明村（社区）党组织班子成员的“双好双强”任选标准，明确继任党组织班子的原则上年龄不超过57周岁，新任党组织班子的原则上年龄应在45周岁以下、高中以上文化程度，每个村党组织班子中至少有1名熟悉现代农业、旅游三产、电子商务的产业带头人。

区委组织部细化选拔“负面清单”，对照不得或不宜任职的11种情形，对人选资格条件进行认真审核把关，严防“带病提拔”。所有报名人选逐一征求纪检、信访、综治、审计等部门意见，对存在问题影响

参选的一律不予通过。对特别优秀需要放宽条件的报名人选，受过党纪政纪处分的报名人选以及村（社区）党组织书记预备人选，均须报经区委组织部审批同意。全区672名报名参选党员中，资格审查不合格16名，换届中因查实问题被取消资格3人。

同时，彭山区突出目标人选，换届中，各乡镇围绕本地发展稳定大局和群众关心期盼问题，逐村研究新一届村党组织班子任期目标，作为候选人竞职陈述的重要内容和当选后的考核重点。

江口镇凯旋村大学生村官唐贤宝在做好本职工作的同时，还担任岷东大道江口段重点项目拆迁组长，显现出良好的群众工作能力。镇党委大胆安排至将台社区实践锻炼，赢得了社区群众的信任和认可，本次换届顺利当选社区党支部书记。“讲政治、善团结、能力强，这个大学生村官书记真不错！”社区主任宋庆明对这个新任的年轻书记已经从心底里认可。

实施“两推一选” 严格换届程序

“这次换届程序严谨、环环相扣，既充分体现了党委的领导和把关作用，又充分尊重了党员群众的意愿。”黄丰镇党委书记谢红表示。

在这次换届中，彭山在严格选举程序上下足功夫。突出“公开报名、资格审查、个别谈话推荐、会议投票推荐、组织考察、确定候选人预备人选、正式选举、公示任职”八个基本步骤落实“两推一选”。

“公开报名强调个人主观意愿、党员公开自荐；个别谈话推荐面向‘两委’班子成员、党小组长、村（居）民代表等各个层面开展；会议投票推荐全体党员和50人以上的群众代表参与、推荐对象作参选陈述，离职干部发表离职感言；正式选举把握好了法定参会人数、过半当选等环节……”黄丰镇党委副书记、驻村花龙村指导组长彭静渊表示，“虽然花龙村党支部1名支书、2名支委都换了新人，但是整个过程公开、公平、公正，下得干部服气、

上得干部服气”。

据悉，彭山还层层建立区委指导组、乡镇党委、驻村工作组、村（社区）党组织等各个层面的任务清单、责任清单、资料清单，制定19项项目程安排将工作细化到人、到天，明确了13项政策解读、35条注意事项、66个资料模板，区乡村三级全面落实村级党组织换届工作全程记实制度，使换届选举的每一个环节、每一项工作都有章可循，有据可查。

坚持“抓细抓小” 全程正风肃纪

坚持教育在先、警示在先、预防在先。彭山区委一开始就将纪律和规矩挺在前面，采取签订严守换届纪律承诺书、开展严肃换届纪律谈心谈话、印发换届纪律警示教育卡、观看警示教育片等方式，大力宣传换届纪律要求。换届期间，乡镇党委与村（社区）党组织班子成员、村（社区）党组织与全体党员、村（居）民代表等签订严肃换届纪律承诺书9200多份，全覆盖谈心谈话1万余人次，编制“口袋读本”8300余份，发送信息3万多条，各村（社区）在民主推荐大会开展换届纪律现场测评，知晓率均达100%。

区委组建由区委常委任组长的13个督导组，结对联系，全程督导13个乡镇的村级党组织换届工作；派出4个巡察组，进村入户开展换届工作专项巡察，开展个别谈话492人，实地走访党员和群众971人，受理群众来信来电来访10件次，及时发现和纠正了换届选举中出现的一些苗头性问题。

为推动村级党组织班子迅速进入工作状态，据彭山区将旗即组织新一届村（社区）党组织书记进行全员集中培训，并逐村指导开展党组织标准化建设，进一步规范村级党组织班子运行。乡镇党委还将与村（社区）党组织书记签订三年任期目标责任书和完成目标辞职承诺书，着力用目标管人、用目标兑现奖惩，使新一届村级党组织班子一开始就立下好规矩、形成好气象。

海螺村的新希望

本报记者 黄海波 文/图



邓天成正在果园查看水果长势。

金秋时节，硕果满枝。东坡区盘鳌乡以种植蜜柚而闻名的海螺村也呈现一派丰收景象。

9月23日，记者第五次登上了前往海螺村的公共汽车。沿着熟悉的盘山公路往村子方向前行，不时会遇到给成都第三绕城高速公路（简阳至蒲江段）运送材料的大货车。“原本这条盘山公路的路况还是不错的，由于修建高速公路，运料车压坏了路面，不过完工后就会重修。”沿途的道路虽然很颠簸，但坐在汽车上的村民没有丝毫怨言，正在修建的高速公路反而让村民们多了些许期待。

万亩蜜柚丰收在望

海螺村的蜜柚种植始于1997

年。后来经过政府引导，村民大面积种植蜜柚，目前已颇具规模。金秋时节，村党支部书记罗大全带领记者穿梭在漫山遍野的蜜柚园中，四处都弥漫着浓浓的柚香。

近年来村里蜜柚产业的发展。不仅带动了村民致富，一些与蜜柚相关的产业如蜜柚加工、包装厂，还为当地村民提供了就业岗位，让原本外出务工的村民留在了村里。”罗大全介绍，如今，海螺村水果种植面积达1.3万亩，其中蜜柚1万亩，春见、不知火等小水果种植面积约0.3万亩。与往年相比，蜜柚的种植面积减少了约0.1万亩，不过随着种植技术提高，蜜柚产值不减反增。“去年，全村蜜柚产量达

到了5000万斤，今年预计将达到6000万斤。”
转型升级迫在眉睫
9月23日，海螺村8组村民邓天成正在果园查看水果长势。过去，由于种植技术落后，邓天成种植的水果品质比其他种植户总要差一些，每年与同村种植面积相当的种植户收入相差近万元。去年底，海螺村村两委积极组织技术人员从剪枝、施肥、喷药、管理技术等方面进行一对一帮扶。“今年的水果品质明显提高了不少。”邓天成说，这都要感谢村两委的帮助。

罗大全告诉记者，由于海螺蜜柚品质高，近年来，海螺村的蜜柚不仅销售到北京、天津、东北三省，还远销俄罗斯、欧洲等地。

不过，也由于蜜柚种植门槛低，近两年福建和广东沿海一带种植面积不断扩张，产量较之前提高了5倍以上，给村里的蜜柚产业也带来了巨大的冲击，尤其经历了去年蜜柚价格下降，村民收入锐减。如何在新形势下，带领村民继续致富成为了摆在村两委面前的难题。

“一方面提高蜜柚种植技术，提升产品品质；另一方面村里做出了产业结构调整的决定，逐步扩大小水果的种植面积。”罗大全介绍说，做出这种决定并不



海螺村即将成熟的蜜柚。

是突发奇想。“通过市场调查我们发现，一种产品从开始到热销再到衰落只有10多年时间，蜜柚经历了10多年的种植，也渡过了其辉煌的时期，而小水果在未来市场大有可为。今年，村里已经完成了1000多亩的产品转型，未来几年，海螺村的产品转型升级将逐步完成。”

高速公路带来致富新希望

“几十年了，盼星星、盼月亮，高速公路修到了海螺村。”罗大全告诉记者，过去几年，虽然海螺村的水果远销全国不少地方，但由于村庄处于山沟，交通不便，受到了很大局限。特别是价格方面，村民们吃了不少亏。

第三绕城高速是通过海螺村有史以来的第一条高速公路，且在村里就有一个出口。“每隔几天，我都要过来看看，怎么看都看不够啊。”随着各项工作逐步推进，罗大全憧憬着未来村里的大发展：高速公路修通后，肯定带来很大便利，通过高速我们可以更快地将水果卖到全国各地，而节约运输成本。初步估计，未来全村水果的运输成本将减少100多万元。

走基层·转作风·改文风

抓特种设备安全 确保竹文化节顺利举行



本报讯（记者 马国军 古良驹 文/图）近日，青神县工商质监局狠抓特种设备安全，确保第九届中国竹文化节顺利举行。

9月20日，青神县特种设备安全监管联席会议办公室组织各乡镇、部门及电梯使用、维保单位，在竹艺城开展了电梯事故应急救援演练。与此同时，青神县工商质监局还在全县范围内开展特种设备安全大检查。重点在

医院、商场、景区、酒店、住宅小区、CNG充装站等公共场所使用的电梯、压力容器开展隐患排查和隐患治理，发出安全监察指令书5份。

据了解，竹文化节会期及前后，青神县各乡镇、部门认真履行属地管理职责和行业主管部门职责，做好本辖区、本行业特种设备安全监管工作，并在竹文化节期间派人24小时蹲点值守，确保电梯安全运行。



洪雅：政府购买居家养老服务惠及7000多老人

本报讯（记者 陈燕利）为进一步推进洪雅县居家养老服务工作，不断完善社会养老服务体系，为困难老年人解决居家养老服务问题，近日，洪雅县启动政府购买居家养老服务项目。

该项目中，老人通过拨打“12349”养老服务热线，中心就会派家政服务员上门服务，满足居家老人们的助餐、助浴、助洁、助浴、助医等需求。

“我们目前已覆盖15个乡镇159个村，居家养老服务对象7200人，300

余名服务人员对接到每个村为老人提供‘五助’服务，让他们感受来自政府、社会以及子女般的关爱与呵护。”洪雅县民政局相关负责人表示，政府购买居家养老服务项目即规避了传统的家庭养老和机构养老的弊端，又集中传统家庭养老和机构养老的优势，有助于新时代老年人多层次、全范围、多样化的个性化养老服务需求，是以信息化为支撑的新型养老服务模式。



为进一步方便干部职工，近日市住房公积金管理中心组织开展上门服务——到市政中心职工食堂门口开展业务办理。同时，将中午服务时间延长至下午1:30，使干部职工能够利用午饭和午休时间办理各项签约。市住房公积金管理中心还将在接下来的一段时间陆续到各企事业单位开展上门服务，推广按月对冲及授权提取业务。

陶炯端 本报记者 万晓红 摄

家门口就有好医院

——记一位患者与脑血管病抗争的真实经历

王小普

今年夏天，东坡区69岁的张大爷在多次发生头晕现象，在家休养，热敷多日不见好转后，找医生诊断患有高血压，服用药物仍然出现头晕。辗转求医不见效果，家人于是决定到眉山市心脑血管病医院神经内科找专家诊断。

9月初，张大爷在家人的陪同下来到眉山心脑血管病医院神经内二科检查。检查结果跟医生判断一样，系颈部动脉血管阻塞，导致脑部供血不足，出现头晕现象。

病因找到了，接下来就是到哪里治疗的问题。既然眉山心脑血管病医院的医生诊断水平高、服务态度好，张大爷和家人决定在眉山心脑血管病医院治疗了，随即住院接受血管支架手术。

在神经内二科主任和主治医生以及护士们的精心准备下，住院几天后，张大爷便被安排优先手术，在不知不觉中，两个小时的手术很快顺利结束。

术后约一周时间，张大爷感觉完全跟正常人一样了，头彻底不晕了。面对记者的采访，张大爷道出了医院四个好：即医生的医德医风好、医疗技术好、服务态度好，环境秩序好。他说，不管是医生还是护士，每天至少五六次来查房问诊，让人感到心情十分愉快，病也好得快。张大爷的家人们也连连称赞，“眉山家门口就有好医院！”

该院曹俊恒院长告诉记者，眉山心脑血管病医院是2011年四川省眉山市委、市政府实

